

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Hírlapszámok árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 K	—
1 évre	1 K 80	3	—
3	2 60	6	—
1 évre	7	12	—

Főszerkesztő és lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefon 208.

Egyes számok kaphatók: a dohánvtözsdeknél.

NINCS KIBUVÓ

A közvéleményt még mindig a vízdíj megadóztatásának kérdése foglalkoztatja s bizonyára még jó egy darab időnek kell leperegni, amíg lecsillapodnak a hullámok, amikor nevelésnek fogja találni magát úgy az, aki most féltéglával veri a mellét, hogy tagadjuk meg a vízdíjadót, ne fizessük meg, mint az, aki pénzügyigazgatóságra emiatt kigyót-békát kiabál. Mintha bizony azoknak az volna egyetlen élvezetük, hogy bennünket különféle adók kitalálásával bosszantsanak. A pénzügyigazgatóság csak az érthetetlen és jogtalan rendeletek tömkelegének tesz eleget, mert szigorú kötelezősége.

Természetesen most valamennyi agyvelő valami kiuton rágódik, hogy megmentsen bennünket az igazságtalan vízdíjadótól. A Csapó-féle idea már meghalt. Maga a

megalkotója lett a gyilkosa, mert belátta, hogy ezzel sem lehet megmenekülni az adómolochnak feneketlen gyomrától.

Kitaláltak egy újabb égerutat, amely azonban semmivel sem ér többet, mint a Csapó idea.

A város ügy szervezze — mondják — a vízművet, mint egy privát vállalatát, amelyet tehát nem városi szabályrendelettel dirigál, hogy az adónak örei bele ne köthessenek. A vízmű egy olyan privát vállalata lenne a városnak, mint pl. a villany a Phóbuséknak. Mi fizetnénk ennek a vállalatnak a vízdíjat. S a város csak akkor fizetne adót és pedig csak 10%-osat vízműve után, ha az összes vállalatai pluszszal zárnák a főkönyveiket. És ezt az adót kivethetné pótdobba a polgárság terhére, amely így aránytalanul kevesebbet fizetne, mint a vízdíjadóval. Sőt még ettől is mentesek lehetnének a polgárok, mert a pluszjárás helyett egy-

szertlen leszállítanák a vízdíjat s megszűnnék még a 10%-os adó is.

Az eszme határozottan tetszetősnek tűnik fel, van azonban egy nagy hibája, amely ezt is halvaszületett ideává degradálja.

Ha ugyanis a város a vízműveket mint teljesen privát vállalatát fogja kezelni, nem csinálhat kényszerkörzetet, a mint a villany meg a gázgyár sem parancsolhat ránk, hogy világításukat használjuk. Nem állapíthatna meg lakhelyiségek után bizonyos víz és csatornadíjakat tekintet nélkül arra, hogy vajjon kihasználja-e az ember ugyanazon értékmenyiségben a vízvezetékét. Szóval nem kényszeríthetne bennünket arra, hogy akarva, nem akarva hozzájáruljunk a csaknem hárommillió vízművek költségeinek fedezéséhez. Csúpn az elhasznált vízmennyiség árát tartoznánk fizetni, de ez is teljesen önkéntes lenne, aszerint, hogy valaki igénybeveszi-e a vízvezetékét, vagy

nem. Villanyt is csak akkor fizet az ember, ha tényleg használja.

Már pedig így képtelen lenne a város a vízműveket fenntartani, mert költségei fedezésére oly magas díjakat kellene megállapítania, hogy teljesen luxus számba menne a vízvezeték használata.

Tehát ez az idea sem tud megmenteni bennünket a vízdíjadótól.

Bele kell törödni ebbe a gondolatba, amelyben csak annyi a vigasztaló, hogy a háztulajdonos a saját vízdíja után nem köteles adót fizetni. Csakis a lakóé terheli őt, de ezt azonban nem igen térítheti meg a házbéremeléssel, mert állandóan 30—40 üres lakás van, a lakó tehát könnyen tud menekülni a házbéremelés elől.

N a p t a r

November 13. Csütörtök.
K. Kath.: K. Szaniszló hv.
Pro.: K. Szaniszló hv.
Gör.: Epimák vt.
Nap kel: 7 ó. 2 nyugszik 4 ó. 25.
Hold kel: 4 ó. 48. nyugszik 6 ó. 30.

A rádzsák földjén.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Irta: Agoston Mihály.

Folytatás.

Bombayból való elutazásom alkalmával a „Cooks office” ajánlatára jutottam egy benszült „boy”-hoz akinek az ajánló iratai mindenütt mint „first class man”-ról emlékeztek meg róla. Ram Svailor (ez volt a neve az benszült szolgáltnak) természetesen szintén nem volt jobb a Deákne vásznánál; kezdetben megbiztam benne később aztán rájöttem egyes turpisságaira s még Hajderabad-ban tudtam rajta. Ram Svailor különösen elég folyékonyan beszélt angolul, leszámítva a kiejtésbeli nehézségeket. Úgyes fiú is volt a ruháimat, cipőimet rendben tartotta. Ismerie az európaiak szokásait, csak az nem ment sehogysem a fejébe, hogy én nem vagyok angol, s hogy az én nyelvem egészen más, mint az angol nyelv. Neki u. i. az angolokon ki-

vül más nemzetbeli európaival még sohasem volt dolga, s ahogy nálunk a laikusok nem tudják, hogy mi a különbség a szudáni néger, meg a pápua között, úgy ők sem tudják azt, mi a különbség európai és európai között.

Bombay-i tartózkodásom utolsó napján egy sétat tettem a külvárosokban Svailor társaságában. Ezt az utat hol kocsin hol meg gyslog tettük meg, s mondhatom, hogy magamon kívül óráig nem láttam európai. A szegény külvárosi benszült jómórnán az utcán lakik. A házak előtt alacsony, de mély ereszerű bemélyedések vannak, s ott a pusztia földön dolgoznak a hindu kézművesek, himzők, rojtverők, takácsok, szabók, cipészek stb. tipikus alakjai az utcának a borbélyok, akik néhány „pice”-ért (pájsz) kopaszra borotválják a benszültök arcát és a koponyáját. Vendégeiken a műtetet természetesen szappan nélkül végzik. A hindu és a mohamedán u. i. nem használ szappant még fürdés és mosdás közben sem. Náluk a szappant a kókuszolaj helyettesíti, melyet a szolgálkikkal dörzsölhetnek szét a testükön

(a szegényeknél a hozzátartozók egymáson) stb. stb.

A szegényebb sorsu hindu összes ruházatát az ágyék körül csavart fehér takaró képezi, cipőt, turbánt, harisnyát, a hosszú fehér inget, továbbá a rómaiak által viselt pallumra emlékeztető színes felső ruhát (melyeket az előkelő hindu visel), a külvárosi lakón nem lehet látni.

A benszült előkelőségeket „babu” (ur) néven szólítják, az európaiknak a neve pedig „saiheb” (ur) ugyancsak a mohamedán urakat is „saiheb” névvel tisztelik meg. A „babu” szó tehát csak hindu embert illet meg, inkább olyan valóságot jelöl; a „saiheb” fogalma egyenrangú ezzel, de kizárólag az európai és a benszült mohamedán urakat tisztelik meg vele.

A külvárosi utcákon járva, bámulatos, mily nagy tisztelettel pillantanak mindenfelé az európaikra; még mindig valami felsőbb lényeket képzelnek bennük. Amerre mentem, mindenütt földig hajolva fogadtak; különösen kellemetlenül hatott reám a galambösz benszültök mély megalázkodása. Hogy

az angolokon kívül más népek is laknak „Vilját” ban (Európa) ez a közönséges szegény nép nem is sejti. Neki minden fehér ember angol, mint ahogy valamikor a közélebbi Keleten minden keresztény franciának (frenki) tekintettek. Bombay-ban a villamos városi vasut kizárólag a benszültök kezelésében van. A tarifá nagyon egyszerű: Ha az utca egyik sarkától a másikig megy az ember, avagy az egész Bombay városát körüljárja az ember vilamos kocsin mindenféle képen csak két „pice”-ot fizet. A nálunk (Budapestben) fennálló szakasrendszert és a tarifának távolságok szerinti beosztása ott nem létezik. Kétszer is felszálltunk a külvárosban való sétánk alkalmával a vilamos kőzuti kocsira (amit európai ember általában ritkán szokott itt megtenni) s a kalauz egy alkalommal sem jött hozzánk a viteldijért, s a legnagyobb alázattal köszönt felszállásunkkor. Amikor leszálltunk 2 annas-t adtam nekik borraválóképpen, amit mindegyike hódolatteljes tisztelettel köszönt meg, s ahogy Svailor az én hindu szolgálom mondta az egyik kalauz Krishna (Visnu) ál-

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék ágy és asztalnemüekből, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **K a n a v á s z** és a többi LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Mai lapunk 4 oldal.

HIREK.

— Prohászka Ottokár megyéspüspök a kath. nagygyűlésen. A kath. nagygyűlés harmadik napján, kedden délután tartotta dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök az ő nagyszabású beszédét. A megyéspüspököt minden nagygyűlés alkalmával kitüntető óvációban szokták részesíteni, azt az ünneplést azonban, amelyben az idén részesítették, lehetetlenség volna hűen lefesteni. Mielőtt megkezdte beszédét, a sok ezer hallgatóság oly tomboló éljenzésbe tört ki, amelyre alig emlékeznek a Vigadó dísztermének falai. Esak hosszu idő múlva kezdhetett el beszédét, igazán mesteri alkotás, amelyben a kath. egyház szükségességét fejtegette. A beszédet nagyon sokszor félbeszakította a közönségnek szokatlan nagy és hosszu tapsa. A végén pedig egyszerűen extázisban volt a hallgatóság, úgy hogy alig lehetett lecsillapítani. A hercegprimás, mint a befeljező szónok, többször kénytelen volt leülni mert nem tudta beszédét megkezdni a Prohászka-ünneplés miatt. Végre magának Prohászkanak kellett inteni, hogy abbamaradjon a tüntető ünneplés s hogy a hercegprimás megkezdhesse a nagygyűlést befejező beszédét. Az aranyzvav püspököknek beszédét holnap számunkban közölni kezdjük, hogy azok is élvezhessék, akiknek nem volt alkalmuk jelen lenni.

dását rebegte utána, vagyis: Neccak a te Istened áldjon meg saihed, de áldjon meg téged Krishma is! Krishma, az istenek királya, s az örökélet hatalmas ura! . . .

Svailor, az én szolgám zagya nyelvén aztán néhány szóval mindig elmondta nekik, hogy a „saiheb“ (t. i. én) egy egészen más nemzetséghoz tartozik a fehérbőrűeknek, mint akik itt Indiában léteznek (t. i. az angolok). A saihed „Hungarian“, aki nem gyűlöli a fekete embereket, mint az angolok. A hindu atyafiak szájtátra, áhitattal hallgatták Svailor szavait aztán mentünk tovább, közben megbízban kénytelen voltam meginteni Svailort, hogy továbbra tartózkodjon a személyemre vonatkozó hosszu magyarázatoktól. Elvezetett Svailor egy hindu színházba is, ahova minden jegy és szó nélkül beengedtek. Természetesen én ragaszkodtam később a jegy árának a kifizetéséhez, de mikor láttam, hogy semmiképpen sem hajlandók azt elfogadni, Svailor által küldtem a táncoló bajadérnak öt rupiát (ez az átutazó európaiak által bevett szokás) azt föllesleges emlemlenem, hogy a bajadér ez este nekem játszott, minden tánc, minden mimikája nekem szólt; a bennszülöttek, a hallgatóság pedig nem a bajadért, hanem engem ünnepltek, hogy fehéremler létemre felkerestem őket. Ez a kis színház ugyanis még alig látott egy-két európaít a falai között. Eldadás köz-

— **Esküvő.** Csikász József, a Hággenmacher-sörgyár alkalmáztotta f. hó 9-én d. u. 3 órakor tartotta esküvőjét Nyulási Iónával, Nyulási János helybeli órasíparos és neje Szép és kedves leányával. Násznapok voltak Varga István nőszó és Lipp Rezső műköszörüs üzlettulajdonos.

— **Városi közigazgatás.** Székesfehérvár szab. kir. város közigazgatási bizottsága f. hó 11-én d. u. 3 órakor tartotta havi rendes ülését dr. Saára Gyula polgármester elnöklétével.

Rendőrfőkapitányi jelentés. Október hó. Lopás 39, testi sértés ellen 13, vagyon ellen 11, egyéb 2, összesen 65. Elintéztetett mind. Bűnügyi iktatóba érkezett 383, elintéztetett 330, hátralék 53. Kihágási ügy 247, terheltek száma 310, elintéztetett mind. Építési engedély 14, építési kihágási ügy 4.

Tiszifőorvosi jelentés. Október hó. A közegészségi állapot nem volt olyan jó, mint az előző hóban. A bélhurut szokatlan nagyszámú fordult elő. — Született fi 35, nő 51, összesen 86. Ikerpár 1, halvaszületett. Meghalt fi 33, nő 29, összesen 62. A kórházak 18 halottja közül 9 volt idegen, ezek leszámításával a népesség száma 33. Házasság 21. Ügyforgalom 183, hátralék nincs.

Kir. ügyészségi jelentés. Október hó. Letartóztatva lett 77, elbocsátott 61, maradt a létszám 101. A teljesített napszámok 2304.

Állatorvosi jelentés. Október hó. Az állategészségügy az ezen hóban fellépett és még mindig tartó szarvasmarha száj-és körömfájás folytán kedvezőtlen. — Levágatott bika 6, ökör 76, tehén 154, uszó 5, borjú 101, juh 553, kecske 2 és sertés 764. — Farkas Gyula áll. főállatorvos aziránt szólalt fel, hogy a sertés levágatásnál nem tartatnak be a törvény és szabályrendeletek intézkedései. A felszólásra a beiktartott rendőrfőkapitány adta meg a választ, melyből kitűnt, hogy az

ben Svailor, mint egy kimerítéren len referátát adott a bennszülötteknek személyemről, úgy, hogy távzások alkalmával már mindenki tudta, hogy a saihed nemzetsége egészen más, mint az Indiában uralkodó többi félérek nemzetsége. A merre mentem, mindenütt ünnepltek s ez alapján véve kelleltem volt nekem, de Svailort nem tudtam megakadályozni a szószátyárkodásban. Minden rendőr, sőt bennszülött katona alázatosan szalutált ha meglátott bennünket és a legkimerítőbb utasításokat adta Svailornak az est folyamán a negyedben látható előadások vagy látványosságok iránt. Alig emlékszem arra, hogy ezen órákon át tartott sétám alkalmával más fehér emberrel találkoztam volna, mint egy-két angol katonával. A külvárosi utcákat inkább csak már idegen európaiak keresik fel, az Indiában élő angol, aki már ismerős a hindu népelettel, undorral kerül ki azokat, mert egyrészt a ragályos betegségek szerzésétől fél, másrészt a hindukhoz való leereszkedés nehezére esik neki és sérti az önértéket.

A bennszülöttek negyedében különben este pezsgő élet uralkodik. A külvárosi utcák képe általában az esti órákban érdekes. Olyan nyüzsgés, ami ilyenkor ezekben az utcákban — még a legkisebb mellékutcákban is — van, európai városban csak akkor látható, ha tűz, vagy utcai tüntetés van. A bennszü-

lynevezett hármasszemle csak ott alkalmazható, ahol a sertések szintén közvágóhídon vágatnak le. Erészben a rendőrfőkapitány Freytag Ernő állatorvosi jelentése kapcsán beadványt is intézett a városi tanácshoz, melyben jelzi, hogy a hármasszemle betartásához még öt állatorvos is kevés lenne és míg az új közvágóhíd nem létesül, a jelenlegi rendszer tartandó fenn. Egyébként ő lehető szigorral járt el. Farkas Gyula áll. főállatorvos a rendőrfőkapitány kijelentésével polemizál és kéri Halász állatorvos elzetlen a fegyelmet elrendelni, mert a törvény nem ismer különbséget a magán és közvágóhídi szemlékre nézve. A polgármester indítványára az iratok kiadatnak vizsgálat céljából és a jövő közigazgatási bizottsági ülésen fog dönteni, mikor teljesen világosan látják az ügyet.

— **Halálozás.** K. Horváth Istvánné sz. Knittelhofer Mária f. hó 11-én 68 éves korában meghalt. Temetése tegnap d. u. volt nagy részvét mellett.

— **Szélhámos rokon.** Megirtuk, hogy Detrich Pál miként adta el a Nógrádbeckén lakó Detrich Gyula gondozás alatt álló fehérvári szőlő berendezését és a pince borát, Kétezer koronát összeszedett s azt jövevü helybeli fiatalemberekkel elmulatta. Tegnap megérkezett a károsult Detrich Gyula és a szélhámos fia apja és kiderült, hogy a rossz utra tévedt fia igen jó családból származik s eddig végtelenül kedves, szolid, jómodoru fiúnak ismerték. Ez az első ballépése. Csak 19 éves, nem igaz tehát, hogy besorozták tengerésznek. A rendőrség értesült, hogy a szélhámos most Pázmándon tartózkodik egy barátjánál. Elfogatása iránt intézkedtek.

— **Loptak az Árpád-fürdőben.** Tegnap reggel az Árpád-fürdő egyik kabinjából egy fűrdőző vendég kárára 10 K körüli pénzt lopott el eddig még ismeretlen tettes. Gyantsított már van, de pozitív eredmény még nincs. A rendőrség nyomoz.

lötök ezrei mozognak ilyenkor az utcákon, mindenki kint a levegőn akar lenni és senki sincs az átfüledt falak között. Zene, ének, tánc hangjai ütik meg mindenfelől az ember fülét. Itt egy táncosnő szórakoztatja az előkelőbb bennszülötteket, amott apró gyermekek búvészkedései köik le a vidékről beözönlött bennszülöttek figyelmét, csupa élet, csupa vigasság mindenfelé, úgy tetszik nekem, mintha ezek a komor arcu hinduk nem is ismernék a szomorúságot, úgy tetszik nekem az egész kép, mint egy csillogó keleti álom, mely a mákonyos nargilán után jön. A házak és a bambusz szálakból összetakolt viskók előtt nagy tömegek üldögélnék s amikor közelednek feléjük akkor felállnak, kezüket a mellükre szorítják és meghajolnak.

Ittas ember, vagy duhajkodó lármás nincs közöttük, vendéglőt és szeszitalmérését alig lehet látni, mert a hindu ha megéhozik, hazamegy és ha megszomjazik, akkor az utcai mérészekben teát, kávéit, szódavizet vagy citromléit iszik. Az északi városokban — különösen a Himalája menti részeken — azonban már jobban ismerik a whiskeyt és a brandyt. Ram Svailor az én szolgám — aki patnai születésű volt — maga is bevallotta, hogy ha nagy hideg van ő maga sem veti meg a fentemlített italokat.

(Folyt. köv.)

Gyilkosság gyanújában. A somogy megyei Szob község híres köbányájában Novákovics Milán horvát munkás meggyilkolta Smolcics József kötőrit s véres munkája után megszökött. A nyomozás szélei Polgárdira vezettek s az ottani köbányában letartóztatták a csendőrök Brkics Jovó köfőjtő, akiről azt hiszik, hogy munkakönyve lopott s tulajdonképpen ő a keresett Novákovics. Személyazonosságának megállapításáig fogva marad.

— **Földjükről.** Vincze Ignác 38 éves székesfehérvári kömivesegédet Vasváron zsebmetszés miatt letartóztatták, de szállítás közben 2 társával megszökött. Azt hiszik, hogy idejött s azért a helybeli rendőrség figyelmét felhívják rá Vazvárról.

— **Zsebmetszés a hetipiacon.** Az utóbbi időben nem mulik el hetivásár anélkül, hogy zsebmetszés ne történnék. A tettes rendszerint vigyázatlan falusi asszonyokra veti ki hátóját. Tegnap Horváth Mihályné sz. Szűts Zsófia keresztet lakos zsebéből a Városház téren 24 K. 86 fillért lopott ki valami ügyes zsebtolvaj. A rendőrség nyomozást indított. „Óvakodjunk a zsebolvajoktól!“

— **Betörő cigányok.** Tácon kőbor cigányok jártak a mult héten s a táciák jó ideig megemlegetik ezt a vendégjárást. A füstösök 2 nap alatt 8 különféle betörést követtek el. Loptak ruhát, próbó tárgyakat készpént és egy eleven sertést. Ugylátszik cigánylakodalom lesz valahol. A csendőrök nyomoznak.

— **A szoknyás főkapitány.** A paksi vonattal tegnap délelőtt a helybeli állomásra érkezett özv. Gyak Mihályné bölcskei szülésző aki a perronon meglátte a rend éber őret, következőkép szölt hozzá:

— Hallja-e, én vagyok ám a főkapitány, magának én parancsolok.

A rendőr átlátta a helyzetet, telefonált a mentőkrék, akik elfogták a szerencsétlen asszonyt. Dr. Molnár József tb. főorvos konstátálta, hogy özv. Gyak Mihályné elmebeteg. Elhelyezése iránt intézkedtek.

— **Gyönyörű divatújdonosságok** érkeztek női felöltökben és léányka kabátokban. Keresztes Zsigmond.

— **Rendőri hírek.** Kovács János d. v. munkás szombaton este ittas állapotban a vasúti állomáson otromba megjegyzésekkel inzultálta a mellette elhaladó hölgyeket. miert is a rendőrség 25 K pénzbüntetést ítélte. — Gerhardt István raklári munkás a vasuton ittas állapotban késsel támadt Szűts Imre rakláriakra. A rendőrség 2 napi elzárásra ítélte.

— **Nem él vissza a vásárló bizalmával.** Nem hazudja a pamutot tiszta gyapjunak. Nem fizet soha többet, mint amennyit megér. Nem vehet régi szövetet, mert nincs. Olcsóbb mint bárhol mert minden jó Olcsóbb, mert színét nem vesztí. Olcsó mert szőbe, mint bárkié, a Rudbányai kizárólagos posztókeres kedés teliakabát posztóit, mikádó nadrág, mellény szövetet — öltönyökre a legjobb minőségű kelmék métere már 5 koronától.

— **Betűrés.** Gárdonyi f. hó 9-én éjjel Árvai András kormájába betörték s 100 K készpénzt, élelmet és dohányárut elvittek. A tetteseket keresik.

Vegye ki Gebauer Testvérek régi üzlethelyiségét, Kossuth-u. 9 Két szobas lakással azonnal kiadó.

A női ipari szaktanfolya mokra beiratkozni naponta lehet az Iparoskörben, Kossuth-u. 9.

Birkó J. utóda Úró József sütődjében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és süteménykülönlegességek megrendelése elfogadatik.

Megvettemi készpénzért sok őszi és téli nőszövetet, melyeket meglepően olcsó áron árulnak, amíg ezen tétel tart. Kiváló jók úgy színből, mint minőségben. Ezekből mintákat vidékre készítték kiűzők. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

Délutánokint meleg füstölt husok, kiváló minőségű hentesárnk. Marschallnál Kossuth-utca.

Dívatos szabás szerint, mintá után rendeljen nálam, férfi öltönyt, felöltőt, nadrágot stb. Vagy vegyen a Rudbányai kizárólagos posztóke kereskedésben jó, tartós gyapjú szövetet sávesen elkészítem. Szakál Sándor.

Fogait Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és Basa utca sarkok. Gebhard ház. Telefon 332.

Hidig halakat és felvágottakat szélesesen készít és díszít a Bodega Csemege Csarnok. Fejérmegye egyedüli csemege üzlete. Kérem a cégre figyelni.

Tea

1 csom. 100 gr császárkeverék	140
50	70
100 : háztartási tea	80
50	40
1 kg. 1 doboz angol tea	14.-

különlegesség

Kapható: FIUMEI kávébehozatal Székesfehérvár. — Telefon: 250.

Mindennemű drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Hiteliszóvetkezettől Deák Ferenc-utca 4. sz. a. üzletében I. rendű sertéshús kapható 1 K 50 fillérért.

Esküdtszék.

Felmentő ítélet.

Köszegi Imre sárszentmihályi vendéglőst, aki — mint tegnap megtértük — szorongatott helyzetében a cigánykaravánra lőtt s a golyó egy cigányasszonyt megölt — az esküdtek felmentették a szándékos emberölés vádjától.

Sport.

Az SzTC. football csapatának őszi eredményei. Az SzTC. football osztálya hivatalosan lezárta az őszi szezonot, most állítja össze számadásait. Sportbeli eredményeket hozott dr. Zavaros Aladár footballintéző korszaka, az anyagi eredmények elmaradtak részint a mostoha kora őszi időjárás, részint az erőlyes rendszámlás miatt. Ez így van elég sajnos, hogy a közönség egy része csak akkor talál szívet a football sportban, ha egymás életére törnek a játékosok, ha hazajövet a mérkőzésről arról lehet beszélni, hogy mekkora becsületsértő kifejezést vágott a másik fejéhez X vagy Y. A sporteredmények után azonban jönni fognak az anyagi eredmények is, az a közönség, kit a durvaság elriasztott, a pályára be-

hozott egészséges amatőr szellem vissza fog térni kedvenc-vasárnapi szórakozásához.

Az őszi folyamán az SzTC. győzött 3:2-re a TTC. II. 3:1-re a Spárta, 3:1-re a Belvárosi LK. 7:0-re a Veszprémi TC. 4:1-re és 4:3-ra az Egyetértés ellen; döntetlenül játszott 1:1 arányban a DV. ellen; vereséget szenvedett 3:1-re az Uraktól, 4:0-ra Budapestén az MTK. ifj. csapatától. Megnyert 6 mérkőzést, eldöntetlen volt 1, elvesztett 2 öt adót 26 és kapott 17 gólt. Az SzTC. góljai legnagyobb részét Kovácsy, Sutyi és Tóth II. lőtték.

Sportélet az Sz. T. C.-ben. Mezei futóversenyekre készült szorgalmasan az alléta sereg, hetenkint kétszer 15-20 főnyi csapat treniroz Lichtenekert L. vezetése alatt a Sóstó körül elterülő mezőn. A kedvező idő folytán már is jó formában vannak a versenyzők, készen várják az első versenyt november 25-én.

A vívás is megkezdődött, dr. Paizs Pál vívóosztály vezetője és Ferenczy Pál vívómester 20 vívót tart munkában, kiknek száma még nőni fog. A kezdők fenomenális mestert nyertek Ferenczyben, ki nemcsak, hogy elsőrangú vívó, de mint mester is kiváló oktató erő.

Tegnap délután volt az első torna óra, az előző évekhez képest emelkedett a tornászok száma, a régi tornász gárdához az old boyok és a futbalisták egy része csatlakozott.

A birkózók nagyobbára új erőik, a versenyek vannak hivatalos minőségűket babizonvitani. Egyelőre még a birkózó osztály véglegesen meg nem alakult, Hurbán felügyelete alatt dolgoznak.

A Sz. Kerékpár Egylet győztes tagjai tisztelőteré f. hó 15-én a Laczkovics vendéglőben társas vacsorát rendez.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból.
Németből fordította: Sebestyén József. (65)

A kápolnából kilépőket már várta a főnök nő parancsa, hogy Klárát vezessék cellájába.

Kedves leányom — fogadta a Szerafin nővér kíséretében megjelenő Klárát a főnök — egy kellemetlen kötelességet kell teljesítenem, midőn tudomására hozom, hogy anyja felőrával ezelőtt elhagyta a kolostort.

Az Isten szerelmére, csak nem? — kiáltott fel meglepetéssel a leány.

Pedig úgy van, anyja már nincs a kolostorban, elutazott. Lehetetlen! Nélkülöm távozott volna s engem egyedül, magamra hagyott volna e falak között?

Es ezt olyan nagy szerencsétlenségnek tartja? Hát olyan nagy dolog az, ha valaki egy kissé el-

vonul a világ zajától a csendes magányba, hogy lelkeivel is törődjenek valamit? Csak nem fog megjedni ettől a helytől, ahol mindenkitől a legnagyobb jóakarattal és szeretettel fogja tapasztalni? Nyugodjék meg és később be fogja majd látni, hogy e szigorúnak látszó eljárásért csak hálával tartozik szüleinek! Különből is itteni tartózkodása olyan rövid ideig fog tartani, hogy nem lesz alkalma az unatkozásra és szomorkodásra!

Klárát azonban nem tudták megbékíteni a főnök nő engesztelékeny szavai; tovább zokogott és kezeit tördelve jaggatott. Mert kihez is forduljon nagy bánatával. Vele szemben ott állt a főnök nő; szelíd arccal, szeretetteljesen nézett rá, de ő bizonyára nem fog rajta segíteni, hisz előbbi szavai tisztán elárulták, hogy gonosz mostohája álnok beszédjével mennyire félrevezette! Főljárja előtte a való igazságot, vagy kéréhetetlenül leleplezve elvetemült mostohaanyját? De hitelt fognak-e adni szavainak; mert Dóra minden bizonnyal előre gondoskodott arról, hogy őt jól befektítse és minden hitelét lerontsa! Nem, az nem vezetett volna a kívánt eredményre. Beleingyodott tehát egyelőre szavába s várta türelmessel a szerencsés pillanatot, mely meghozza neki a szabadulást. Egyet azonban mégis nehezen tudott elviselni, hogy őt a zárdában mindenki gonosz elvetemülte teremtésnek tartja és mindenki úgy bánik vele, mint a megjavítandó bűnösökkel szokás.

Mikor a főnök nő látta, hogy Klárát most már kissé nyugodtabb lett elbuszított tőle és Szerafinnal együtt magára hagyta szobájában. A jólelkű nővér mindjárt szeretetébe fogadta a szomorú leányt, Klára azonban nehezen tudott fölmelegedni. Csak midőn Szerafin szelidségtől sugárzó szemébe nézett, s arcából csak jóságot jöndulatot olvasott ki, kezdett egy kevéssé tűnézni bizalmatlansága. Am néhány nap alatt eltűnt az ismeretlenség okozta hidegség is és kedves, megértő barátság szövődött közöttük, Klára Szerafin szájából is meghallotta, amit úgy is sejtett. Anyja a Réthy iránt való szerelmét hozta fel okul arra, hogy a kolostor falai közé hozza. S hogy a tiszta és ártatlan szerelmet a legfeleketebb színben tüntesse fel a főnök nő és Szerafin előtt, arról mostohaanyja nagyon is gondoskodott.

Klára nem tudott visszafojtani könnyeit, valahányszor csak anyja iránta tanusított kegyetlenségére gondolt. Mivel is érdemelte ki a bánásmódot, ő, ki az utóbbi időben annyit túrt és szenvedett mostohájától.

Tehát én egy romlott elvetemült teremtés vagyok, s az én anyám csupa jóakarattal és szeretettel? — mondta Klára nem egyszer Szerafinhoz intézve szavait.

(Folyt. köv.)

Szerkesztői üzenetek.

M—a. Nem igaz. A balatoni vasutnak városunkba való bevezetéséről mi hoztuk először tudósítást, tőlünk vették át a fővárosi lapok is, de nekünk nincs szükségünk arra, hogy ezt hangolassuk. A figyelmet azonban köszönjük.

APRÓHIRDETÉSEK.

Jövendőmező ház. koremsa és holt helyiségekkel. Simor-utcában eladó. Cim a kiadóhivatásban.

Női kézimunka. Cim a kiadóhivatásban.

Kath. Háziaszonyok orsz. szöv. Csonka-utca 1. b. sz. A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlja házihoz készült mosdóját. Ugy javításokat házanyai kőzet és javításait jutányosan elfogad. Egy árva lány, idősebb unalmoz, vagy gyermekekhez helyet keres.

Tégya műhely azonnal kiadó Széchenyi-utca 26. sz. alatt.

Nagysemű rizike termő bokrok csomónként 10 fillért, nagyfajta, kihűlt 12 szamóca (földi spór) palánták 6 db. 8 fillér, 10 db. 14 fillér, 50 db. 60 fillér, 100 db. 1 korona 600 fillétre — kaphatók Széchenyi-u. 26.

A Székesfehérvári Hiteliszóvetkezettől Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhozszállítva: 1. r. poroszzenet 4.40, szápári szemet 2.80, palóiai szemet 1.40, aprított (szűrt) 3.20. I. r. cement, égetett mész, nádfonal, oltott mész is kapható.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készíttetnek.

S NGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár Nádor-utca, Toltényi-ház.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO

mozgófénykép-színháza.

ERTESÍTÉS. Az Apollo mozgófényképszínházban, amely a jövő hét folyamán nyílik meg, a legújabb művészi és szórakoztató filmek kerülnek napnap után bemutatásra. A színház a legmodernebb kényelemmel és pazar fényei van berendezve. Saját művészi zenekarral bir. Kényelmes páholyok, ülőhelyek, szőlék, büffé, dohányszó áll a nagyközönség rendelkezésére.

A megnyitó előadás napjáról e helyen és a falragaszok útján értesíti az Apollo mozgófényképszínház igazgatója a közönséget.

A helyi árak olcsók és pedig: Páholy 5 kor. Páholy ülés 1 kor. Fenntartott hely 80 fill. I. hely 60 fillér. II. hely 40 fillér. III. hely 30 fillér.

Jegyfüzetek (12 jeggyel): Páholyülés 9 K, Fenntartott hely 7 K, 1. 6 K — már kaphatók az Apollo iradáiban Megyeház-utca 5. — Telefon szám 7. és Krausz Veronánál.

Az Apollo mozgófényképszínház igazgatója.

Ha azt akarja, hogy bársónysima, szép kezei legyenek

használgjon **BENZOE TEJKRÉMET.**

Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.

Kossuth-utca 7. — I tégely 40 fillér.

Toinaegyében vasút köz-
lében egy **200 holdas** jó mi-
nőségű földbirtok kedvező fel-
telek mellett eladó. Cim a
kiadóhivatalban.

200 holdas
kitűnő buzatermő birtok fővo-
nál mentén Székesfehérvár kö-
zelében olcsón a legkedvezőbb
fizetési feltételek mellett eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.

Márton Károly

kárpító, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17.

Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármínemű e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikre van szükség, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Elvállalok bármínemű szakmába vágó új munkákat, ugyszintén átdolgozásokat házon kívül is.

Tisztelettel
Márton Károly.

A LEGSZEBB PAPLAN. A LEGJOBB PAPLAN.

Kaszás Lajos

A Magyar Vendéglősök Országos Egyesületének v. elnöke

ÁTVETTE
A MAGYAR KIRÁLY

szállodát, vendéglőt és kávéházat

melyet modernül renoválva a legnagyobb figyelemmel és szoliditással vezet tovább.

Elsőrangú tiszta szobák, finom ételek és italok.
Pontos kiszolgálás.

ELVEM SZOLID

VIDA ELEK

Elsőrangú kárpitosüzlete. Székesfehérvár Megyeházépület.

KÉSZIT: Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlő stb. szobák kárpitozott butorait, mindennemű díszítéseket, szal-
lódák és villák berendezéseit. Szoba tapé-
tázások, linóleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel!

Szalonok, ruganyos ágybetétek, lószőr vagy afrikai matrácok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

Raktáron tartok gyönyörű művész vászon-
függönyöket, (19 koronátó-
kezdve), párnákat, Brisse-
bisse-eket, rézrudak, réz-
vitrágen rudakat stb.

Ausztria és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel
VIDA ELEK,
kárpító és díszítő.

ELVEM SZOLID!



Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és OSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK.** részletre es bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák	600	K-tól feljebb
Pianók	450	
Harmóniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
jutányosabban eszközölteknek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Aspirin
tabletták

: fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer : sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer” féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 a 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill.

Utánzatokat utasítunk vissza.

Az eredeti Singer-varró-
gépek valódi árusítói
ezen vállalkozás ismer-
tük fel!

EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK

Az eredeti Singer-varró-
gépek valódi árusítói
ezen vállalkozás ismer-
tük fel!

ÓVÁS!

vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók után, hanem saját üzlethelyiségünkben köz-
vetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhetők be
eredeti SINGER varrógépek.

aki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirde-
tések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt hasz-
nált, vagy régebb rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az

Singer Co varrógéprezvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Tóttény-féle ház.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.